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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Acelerar a promoção do desenvolvimento da indústria da ciência e 

tecnologia de Macau 

 

De acordo com o Relatório das Linhas de Acção Governativa do Governo 

da RAEM para o ano de 2022, vai ser criado um sistema de desenvolvimento 

da indústria científica e tecnológica, orientado pelo Governo, em que as 

empresas são o corpo principal em cooperação estreita com a indústria, a 

universidade e a investigação, para que os recursos nacionais da área da 

inovação científica e tecnológica sejam mais abertos a Macau, e para 

promover o aumento da capacidade de inovação. O Governo da RAEM, de 

acordo com o plano geral do desenvolvimento científico e tecnológico, e 

através do desenvolvimento coordenado da zona de cooperação aprofundada, 

está a desenvolver em Macau uma área científica e tecnológica, dotada de 

competitividade regional, para fornecer uma base de referência à futura 

política de apoio à indústria científica e tecnológica, com vista à melhor 

integração desta indústria na zona de cooperação aprofundada. E devido às 

limitações de Macau, o mercado principal dos projectos da área científica e 

tecnológica encontra-se na zona de cooperação aprofundada. 

Com o forte apoio do Governo Central, as unidades nacionais e 

provinciais de investigação científica e tecnológica, bem como as instituições 

do ensino superior do Interior da China, têm estabelecido, sucessivamente, 
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plataformas de investigação científica e tecnológica na zona de cooperação 

aprofundada, com vista a promover a diversificação económica de Macau e o 

desenvolvimento integrado da indústria científica e tecnológica entre Macau e 

Hengqin. Durante o ano passado, o ambiente para o desenvolvimento da 

inovação científica e tecnológica em Macau melhorou gradualmente, e muitas 

empresas predominantes já entraram na zona de cooperação aprofundada. 

No entanto, segundo o “ponto de situação do desenvolvimento das empresas 

de capitais de Macau”, constante da página electrónica oficial da zona de 

cooperação aprofundada, no primeiro semestre do corrente ano, registou-se 

um aumento do número de talentos e da quantidade dos serviços de 

transmissão de informações, de software e de tecnologia informática, bem 

como dos serviços de investigação científica e tecnológicos, mas, quanto aos 

restantes sectores, a situação não é tão notória. Os projectos de investigação 

científica de Macau são feitos principalmente através das plataformas de 

investigação científica das instituições do ensino superior, e as empresas 

locais da área da ciência e tecnologia, devido à sua dimensão reduzida e à 

falta de capacidade financeira, não conseguem transformar os resultados de 

investigação científica em produtos, e assim sendo, é difícil criar um ambiente 

de inovação e empreendedorismo. 

A zona de cooperação aprofundada será uma base importante para o 

desenvolvimento da indústria científica e tecnológica de Macau, pelo que o 

Governo da RAEM deve acelerar a promoção da base científica e tecnológica 

de Macau, e promover a entrada da referida indústria de Macau na zona de 
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cooperação aprofundada, para efeitos de desenvolvimento, a fim de suprir a 

falta em Macau de recursos para o seu desenvolvimento e de promover o 

pleno desenvolvimento das respectivas empresas. 

 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Segundo o Governo da RAEM, já se pode aceder às páginas electrónicas 

de Macau na zona de cooperação aprofundada. No entanto, no que 

respeita à exploração e ao aproveitamento dos recursos transfronteiriços 

da área dos dados da internet, não se registou qualquer avanço. O 

Governo deve planear a exploração e o aproveitamento dos recursos 

transfronteiriços na área dos dados da internet, no sentido de aprofundar 

a concretização das políticas de interligação e intercomunicação, bem 

como avançar com a inovação tecnológica, com vista a acabar com a 

situação de “isolamento dos dados”. Como é que vai fazê-lo? 

2. Segundo o Governo da RAEM, já foram iniciados os estudos e 

investigações preliminares sobre as medidas para a aplicação das 

tecnologias por parte das pequenas e médias empresas, com vista a 

apoiar a reconversão digital das pequenas e médias empresas 

tradicionais. Qual é o ponto de situação desses estudos? 

3. O Governo da RAEM referiu que a concepção geral do desenvolvimento 

da indústria científica e tecnológica incidiria sobre o plano nacional 

respectivo, que ia desenvolver em Macau uma área da ciência e da 

tecnologia competitiva a nível regional, e que ia proceder a uma análise 
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sobre o planeamento industrial da área dos circuitos integrados e das 

tecnologias informáticas, com vista a servir de referência para a futura 

política de apoio à indústria científica e tecnológica. Quando é que vai ser 

lançado o respectivo plano? 

 

14 de Outubro de 2022 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


